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008/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 15/03/2016. 

 

Aos quinze dias do mês de março de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Edson Tiago 

de Carvalho e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

007/2016, de 08 de março de 2016. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 007/2016, que foi aprovada com uma abstenção do vereador Ilário Pereira 

dos Santos. O Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 007/2016 – autoriza a cessão de uso de um automóvel 

para o Corpo de Bombeiros Voluntários de Picada Café e dá outras providências. Justificativa 

ao Projeto de Lei Nº 007/2016. Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos o 

Projeto de Lei de nº 007/2016 que busca autorização legislativa para a cedência de um veículo 

novo, a ser adquirido pelo Município de Picada Café, para o Corpo de Bombeiros Voluntários 

de Picada Café- RS – CBVPC. O objetivo da cedência é permitir que o Corpo de Bombeiros 

tenha meio de locomoção adequado para promover as remoções e atividades correlatas em prol 

do Município, de forma que o veículo ficará à inteira disposição dos bombeiros. O Município 

arcará com as despesas de manutenção do veículo, de licenciamento e seguro já que as 

atividades a serem desempenhadas com seu uso revertem a seu favor, além de ser o proprietário 

do veículo. Considerando o interesse público constante no Projeto de Lei, solicitamos sua 

aprovação. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 008/2016: 

autoriza a abertura de crédito suplementar e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de 

Lei Nº 008/2016. Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para Vossa 

apreciação e votação o Projeto de Lei nº 008/2016 que objetiva a abertura de crédito 

suplementar, considerando a necessidade de ajuste do orçamento para abertura de crédito 

suplementar, bem como o superávit do recurso leilão livre, para fins de aquisição de veículo a 

ser cedido para o Corpo de Bombeiros Voluntários de Picada Café. Pelos motivos expostos e 

para utilização imediata do recurso, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, 

Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Passou-se para o Grande Expediente onde constavam 

os Projetos de Leis Nº 007/2016 e 008/2016 e a palavra foi colocada à disposição dos 

vereadores. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que 

um projeto é para a cessão de um veículo para os Bombeiros e o segundo para comprá-lo. Disse 

que não sabe se é bom negócio ou não. Comentou que a Prefeitura possui vários carros novos 

na área da saúde e é preciso pensar em comprar um veículo bom para as obras. Contou que os 

carros das obras estão sucateados e os funcionários andam para lá e para cá com veículos em 

não boas condições. Pediu que os projetos fiquem tramitando na Casa por mais uma ou duas 

semanas para todos debaterem e darem a sua opinião. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: 
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saudou o Presidente, a Mesa, colegas vereadores, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

presentes. Falou que um projeto acompanha o outro. Um abre crédito de 40 mil reais para 

comprar o veículo. Sugeriu que repassasse um veículo da secretaria da saúde para os Bombeiros 

e que a Prefeitura comprasse um veículo de sete lugares para a saúde. Explicou que muitas 

vezes é preciso ir para Caxias com cinco ou seis pessoas aí é preciso ir com a “van”. Falou que 

um veículo com sete passageiros seria muito útil para o posto de saúde. Disse que os Bombeiros 

precisam de um carro, porém a saúde possui quatro carros seminovos com 25 a 30 mil 

quilômetros rodados. Falou que essa é a sua sugestão a princípio. Do vereador Edio Kunz: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Falou que os projetos 007 e 008/2016, um autoriza a cessão de uso de 

automóvel para o Corpo de Bombeiros Voluntários de Picada Café e dá outras providências. 

Disse que surgiram dúvidas sobre os projetos, e como eles não pedem urgência urgentíssima 

podem ficar tramitando. Falou que espera que cheguem a um comum acordo, pois um carro 

com mais lugares seria útil na saúde e até mesmo para os Bombeiros. Enfatizou que os projetos 

não pedem urgência urgentíssima, por isso eles ficarão tramitando até a próxima sessão. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente informou que os projetos 

não estão em regime de urgência urgentíssima, por isso não vão para a votação. Passou para a 

Ordem do Dia, porém não tinha da em pauta. Por isso, imediatamente passou-se para as 

Explicações Pessoais e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Jair 

Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, assessor 

jurídico, Vilson Comandante dos Bombeiros, o Zé, ex-vereadores, suplentes e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou que a Prefeitura está fazendo as roçadas ao longo da BR116, 

já que o DNIT não está se mexendo. Parabenizou o Poder Executivo por estar fazendo as 

roçadas e disse que espera que também façam as roçadas nas ruas em que ele fez a indicação na 

sessão passada. Parabenizou as agentes de saúde do Município pelo bom serviço que estão 

fazendo, pois estão passando de casa em casa para alertar as pessoas sobre o mosquito 

transmissor de vírus, como o Zica. Falou que é interessante alertar as pessoas que não deixar 

água parada e outros ambiente que o mosquito possa se criar. Contou que semana passada uma 

pessoa ligou para ele, na quinta-feira, onde relatou que foi no posto de saúde, assim como todos 

os anos, para fazer alguns exames de rotina. Disse que essa pessoa pediu uma folha ao doutor 

para fazer tais exames, porém o médico respondeu que não poderia dar essa folha com os 

exames porque a Itajanara proibiu. O vereador questionou quem é a Itajanara para proibir? A 

Itajanara é Secretária da Saúde ou qual é a função dela? Porque ela não dá as caras aqui quando 

é convocada a Secretária da Saúde. Questionou como ela pode proibir o médico de receitar 

exames? Disse que esse paciente está presente na Sessão de hoje e se preciso essa pessoa irá 

adiante em jornais. Falou que esse tipo de coisa não pode acontecer num Município que nem o 

nosso. Contou que o médico falou ao paciente que a Itajanara proibiu e que se ele quisesse fazer 

os exames teria que fazer no Sindicato. Disse que a pessoa não se importou com valor para 

fazer os exames, porém esse tipo de coisa não pode acontecer no nosso posto de saúde. 

Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Falou que no 
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fim de semana o Município terá a Kaffescheneis’Fest. Este ano a festa do Município está com 

outra data, mas infelizmente a previsão é de chuva novamente. Falou que está ficando muito 

bonita as roçadas na BR, nos acostamentos. Disse que é preciso passar em todo o Município 

com o roçador para os galhos e o pequeno também. Contou que passou na segunda-feira pelo 

Bairro Picada Holanda e os pedestres precisam caminhar na BR, pois o mato tomou conta do 

acostamento. Falou que deve ser arrumado o asfalto no Centro, em frente à Prefeitura. Disse 

que quando é aberto o asfalto num dia no outro já deveria vir o asfalto para tapar. Disse que 

precisa fazer logo isso. Lamentou que a Prefeita não veio na semana passada. Disse que a 

Prefeita se distanciou muito dos vereadores, pois não há mais diálogo. Falou que muitas vezes é 

solicitado uma coisa e fica por isso mesmo. Comentou que no fim de semana teve protesto 

contra o Governo Federal, sem políticos, aqueles que queriam se meter na manifestação foram 

banidos. Disse que isso é uma coisa bonita, pois o governo não tem mais condições. Agradeceu. 

Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, 

jurídico, presidentes de partidos, suplentes, comandante do Corpo de Bombeiros e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou que reclamou dos problemas da empresa de telefonia OI, 

mas agora parece que vão arrumar, pois já cortaram os fios. Disse que espera que eles deem um 

jeito e que arrumem a rede caída, pois está vergonhoso. Falou que é preciso analisar o projeto 

que cede um carro para o Corpo de Bombeiros, porque a proposta do vereador Egon em ceder 

um carro da saúde e comprar um maior para a secretaria precisa ser estudada. Disse que se é 

preciso ele para aprova, pois está aqui para fazer as coisas. Pediu um campo de futebol de areia 

para o Bairro Joaneta, pois os jovens estão solicitando. Contou que os jovens estão reclamando 

que foi um prometido um campo de futebol de areia e até agora nada. Comentou que está na 

hora de fazer, já que foi fechado aquele que estava perto do colégio. Disse que está na hora da 

Prefeita ir até o Bairro e analisar o local e fazer um campinho para a “gurizada”. Contou que os 

taxistas estão pedindo uma cobertura nos pontos de táxi para os automóveis, pois o sol é muito 

forte. Disse que o carro fica no sol quente e é muito ruim entrar no automóvel quente com o 

passageiro. Sugeriu fazer um projeto para uma cobertura nos pontos de taxis. Falou sobre o 

pedido que fez sobre a pintura dos cordões no Loteamento Terra Nova, contou que saiu no 

jornal e que provavelmente o Executivo irá providenciar a obra, assim como umas lixeiras que 

estão faltando. Agradeceu que algumas lixeiras foram colocadas, mas tem outras que foram 

solicitadas. Disse que espera que a secretária do planejamento providencie. Agradeceu. Do 

vereador Egon Hansen: parabenizou a comunidade do Jammerthal pela bela festa da igreja 

organizada no domingo. Muitas pessoas almoçaram e participaram de tarde da festa. Disse que 

a comunidade agrade, pois o dinheiro arrecadado será bem investido na reforma do pavilhão e 

em tudo o que for preciso. Contou que o pessoal de lá se empenhou e o tempo também 

colaborou. Agradeceu quem foi prestigiar a festa. Falou que na sexta, no sábado e domingo será 

a festa de Picada Café, festa do Município. Disse que espera que não chova, porém a previsão é 

de chuva. Explicou que o Executivo antecipou a festa por causa do tempo. Falou que espera que 

dê tempo bom, pois a festa é a céu aberto. É importante tempo bom para que o Município tenha 

uma boa festa no fim de semana. Agradeceu o jornal O Diário, em especial ao Jair, que colocou 
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a reportagem sobre o Projeto do Legislativo de sua autoria. Disse que depois disso muitos 

taxistas vieram falar com ele, que o projeto é importante e bom. Falou que com certeza o jornal 

A Ponte também fará um comentário. Comentou que é importante agradecer as pessoas que 

valorizam o trabalho do vereador que se esforça para fazer um projeto do legislativo. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores 

Vereadores para a sessão no dia 22 de março de 2016, terça-feira, na Sede da Câmara 

Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


